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Sessão Solene em Homenagem aos 80 Anos da Federação das Indústrias do
Estado do Paraná – Fiep, ocorrida em 3/9/2024.

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e Senhores, muito boa noite. Sejam

todos  muito  bem-vindos  ao  Plenário  da  Assembleia  Legislativa  do  Povo  do

Paraná,  Centro  Cívico,  Curitiba,  Capital  do  Estado.  Estamos  reunidos  nesta

oportunidade por proposição dos Sr.s Deputados Fabio Oliveira e Luiz Fernando

Guerra, que visam homenagear, nesta Sessão Solene, os 80 anos da Federação

das Indústrias do Estado do Paraná. Esta Sessão Solene está sendo gravada e,

no correr dos dias, estará à disposição da comunidade paranaense, bem como

das  senhoras  e  dos  senhores.  Queremos  agradecer,  também,  a  todos  os

profissionais  de  imprensa  que  estão  conosco  nesta  oportunidade.  Iniciando

efetivamente os trabalhos, convidamos neste instante para comporem a Mesa de

Honra:  Presidente  da  Sessão,  também Presidente  da  Comissão  de  Indústria,

Comércio, Emprego e Renda da Casa de Leis do Povo do Paraná e proponente

desta homenagem, Deputado Luiz Fernando Guerra; Presidente da Comissão de

Ciência,  Tecnologia  e  Inovação  e  Ensino  Superior  e  proponente  desta

homenagem, Deputado Fabio Oliveira; comandante e Presidente da Federação

de  Indústrias  do  Paraná,  Edson  José  de  Vasconcelos;  representando  nosso

Governador, Carlos Massa Ratinho Junior, o Secretário de Estado da Indústria,

Comércio e Serviços do Paraná, Deputado Federal Ricardo Barros; integrante da

Comissão  de  Ciência,  Tecnologia,  Inovação  e  Ensino  Superior  desta  Casa,

Deputado Luiz Claudio Romanelli; Desembargador Eleitoral, José Rodrigo Sade,

que neste ato representa o Presidente do Egrégio Tribunal Regional Eleitoral do

Paraná,  o  Desembargador  Sigurd  Roberto  Bengtsson;  também  o  Presidente
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interino da Federação da Agricultura do Estado do Paraná, o Sistema Faep, Ágide

Eduardo Meneguette. Enquanto se acomodam o Deputado Guerra e o Deputado

Fabio Oliveira, agradecemos e cumprimentamos o Deputado Ricardo Arruda, que

não vai poder permanecer conosco, mas está aqui neste momento. Queremos

cumprimentar o Presidente da Academia Brasileira de Direito Constitucional, Dr.

Flávio  Pansieri;  o  Engenheiro  Civil  Euclesio  Manoel  Finatti,  que  é  inclusive

assessor da Presidência do nosso Crea-PR e traz o abraço do nosso Presidente

Clodomir Luiz Ascari. Cumprimentamos os nossos assessores parlamentares: o

Márcio, representando o Deputado Paulo Gomes; o Paulo Rolim, representando o

Deputado Ney Leprevost;  e o nosso Rafael Souza, representando a Deputada

Maria Victoria, que é a 2.ª Secretária deste Poder. Cumprimentar os Presidentes

de  Sindicatos  que  estão  conosco  também,  como  o  Julio  Cesar  Maciel,  do

Sindimetal;  o Fábio Germano da Silva, do Sindilouça. Cumprimentar o Manoel

Luiz de Azevedo, Diretor de Defesa Agropecuária da Adapar, que representa e

traz  o  abraço do  Presidente,  Otamir  Cesar  Martins.  Cumprimentar  o  Marcelo,

Diretor de Comunicação da Fotrapar,  e traz o abraço do Presidente Professor

Walter César. Cumprimentar o Cel. Neto, Diretor da Fetranspar, que traz o abraço

do  nosso  Presidente  Cel.  Malucelli.  Agradecer  a  presença  do  Instituto  de

Engenharia do Paraná, na pessoa do Engenheiro Civil José Carlos da Conceição.

Agradecer a presença e a participação do Dr. Francisco Reinhardt, da Receita

Federal para o Paraná e Santa Catarina, que está conosco nesta ocasião. Doutor

Francisco, muito obrigado pela presença e pela participação. Coronel Neto, por

gentileza, venha à Mesa, Diretor da Fetranspar e que representa também o G7.

Temos a presença do nosso Presidente da Associação Comercial  do Paraná.

Uma salva de palmas, também, senhoras e senhores, à legendária Associação

Comercial  do  Paraná,  presente  aqui  também.  Neste  instante,  queremos

cumprimentar  o  Bruno  Bernardino,  do  Projeto  Vida.  Cumprimentamos  o  José

Roberto  Ricken,  também  do  G7,  do  Sistema  Ocepar.  Doutor  Ricken,  por

gentileza,  venha  à  Mesa  e  uma  salva  de  palmas.  Presidente  da  Associação

Comercial do Paraná, pedimos que venha à frente, por gentileza. A Mesa que vai
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se  iluminando  e  se  engrandecendo,  os  amigos  que  estão  lá  já  vão  se

posicionando  também. Agradecemos as  senhoras  e  os  senhores  por  estarem

conosco. Finalizados os trabalhos iniciais deste humilde Cerimonial, passamos a

palavra neste instante para que possa proceder à abertura formal e oficial desta

solenidade  alusiva  aos  80  anos  da  Federação  das  Indústrias  do  Estado  do

Paraná, nossa Fiep, com a palavra o Presidente, junto com o Deputado Fabio

Oliveira, Deputado Luiz Fernando Guerra. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Fernando Guerra): Boa noite a todos. “Sob a

proteção de Deus”, declaro aberta a  Sessão Solene em Homenagem aos 80
anos  da  Federação  das  Indústrias  do  Estado  do  Paraná,  aprovada  por

unanimidade nesta Casa de Leis. Convido a todos para ouvirem o Hino Nacional

Brasileiro e, logo após, o Hino do Estado do Paraná, a serem executados pela

Banda de Música  da Polícia  Militar  do  Estado do Paraná,  sob a  regência  do

Maestro Subtenente Airton.

(Execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino do Estado do Paraná.)

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS:  Eu os convido, senhoras e senhores, a uma

salva de palmas à nossa Banda de Música da Gloriosa Polícia Militar do Paraná,

agradecendo pela presença e participação nesta oportunidade. Com as vossas

licenças, Deputado Guerra e Deputado Fabio de Oliveira, vamos liberar a banda

neste instante para que possam seguir com a sua agenda intensa neste mês de

setembro, Subtenente Airton. Agradecendo novamente por abrilhantarem ainda

mais esta solenidade alusiva aos 80 Anos da Fiep. Muito obrigado, Subtenente

Airton. Obrigado aos meninos e meninas que integram a nossa Banda de Música

da  Polícia  Militar  do  Paraná.  Deputado  Guerra,  Deputado  Fabio  Oliveira,

agradecer e cumprimentar a presença e a participação conosco da querida Sônia

Maria, que está representando o nosso querido Guto Silva, que é Secretário do

Planejamento. Cumprimentar também o Engenheiro Ricardo Vidinich, que integra

os quadros do Crea-PR. Cumprimentar e agradecer a presença e a participação

conosco,  nesta oportunidade,  de toda a Diretoria  da Fiep,  dos presidentes de
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sindicatos, dos diretores de sindicatos, dos colaboradores do sistema Fiep e de

todos  os  amigos  e  amigas  que  fazem  a  engrenagem  industrial  do  Paraná

funcionar. Senhoras e senhores, devolvemos a palavra neste instante, para que

possa  fazer  o  seu  pronunciamento,  ele  que  é  proponente  e  Copresidente  da

Sessão, Deputado Guerra, com a palavra novamente.

SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Fernando Guerra):  Obrigado, Valtinho. Boa

noite  novamente  a  todos.  Minha  saudação  inicial  a  esse  particular  amigo,

coproponente desta Sessão, Deputado Estadual Fabio Oliveira, que também é

Vice-Presidente da Comissão de Indústria e Comércio, e Presidente da Comissão

de Ciência, Tecnologia e Inovação desta Assembleia Legislativa. Minha saudação

ao digníssimo Sr.  Presidente  da Fiep,  meu amigo Edson Vasconcelos.  Minha

saudação ao Secretário de Estado, Indústria,  Comércio,  Emprego e Renda do

Estado do Paraná, Deputado Federal Ricardo Barros. Minha saudação ao colega

e  amigo,  Deputado  Romanelli.  Minha  saudação  ao  Desembargador  Eleitoral,

particular amigo, Dr. Rodrigo Sade. Minha saudação ao Sr. Ágide Meneguette,

Presidente da Faep. Minha saudação ao Sr. José Roberto Ricken, Presidente da

Ocepar.  Minha  saudação  ao  Sr.  Gilberto  Deggerone,  Presidente  da  ACP  e,

também, ao Cel. Neto, Superintendente da Fetranspar. Amigos, esta noite para

mim  é  memorável.  Como  Presidente  da  Comissão  de  Indústria,  Comércio,

Emprego e Renda desta Assembleia Legislativa, é uma alegria e uma honra estar

aqui nesta noite tão especial, junto de pessoas tão importantes e tão queridas,

que  ajudam  a  transformar  o  Paraná  neste  Estado  realmente  inovador.

Cumprimento,  primeiramente,  esse  particular  amigo,  Presidente  Edson

Vasconcelos, já parabenizando pelo excelente encontro que vem promovendo na

Federação das Indústrias do Estado do Paraná, a exemplo do último dia 15, onde

proporcionou  a  todos  nós  uma  mesa  redonda  para  tratar  de  assuntos  tão

importantes da nossa sociedade paranaense e brasileira, como quanto aos gastos

públicos e os impactos deles na taxa Selic, com personalidades, figuras nacionais

de  relevância  e  envergadura  moral,  como é  o  caso  do  Ex-Presidente  Michel

Temer que se fez presente, do Jorge Gerdau e do Mansueto. Ficam a minha
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gratidão e a minha saudação por nos proporcionarem momentos memoráveis,

como esse que compartilhamos naquela tarde do dia 15. Celebrar 80 anos da

Federação das Indústrias do Estado do Paraná, aqui na Assembleia Legislativa, é

também é uma oportunidade de destacar a história construída até aqui. São 80

anos  de  um  trabalho  impecável,  junto  aos  paranaenses,  representando  e

fortalecendo  as  indústrias  do  nosso  Estado,  promovendo  o  crescimento

sustentável de todos os segmentos industriais e, especialmente, contribuindo para

o  desenvolvimento  do  nosso  amado  Estado  do  Paraná.  A  Fiep  é  um  elo

fundamental para o setor e para o Estado do Paraná. Um elo que fortalece, que

inspira, transforma, promovendo o desenvolvimento constante das indústrias. A

Fiep  une  experiência,  determinação,  que  proporciona  um  amplo  conjunto  de

serviços, que auxiliam empresas, indústrias e sindicatos patronais. Sob a égide da

Fiep temos hoje 37 segmentos industriais, totalizando mais de 75 mil empresas,

aproximadamente  um  milhão  de  empregos  diretos.  A  indústria  paranaense

movimenta R$ 130 bilhões anualmente, o que representa 27,4% do PIB Estadual.

Hoje,  o  Estado  do  Paraná  e  a  indústria  paranaense  representam  a  quarta

potência  econômica do  nosso  País.  Reforço  aqui  o  meu reconhecimento  e  a

minha  alegria  em  ser  testemunha  e  fazer  parte  desta  trajetória,  que

verdadeiramente  para  mim é  inspiradora.  São  80 anos  de muito  sucesso,  de

muita dedicação, de pessoas que fazem realmente a diferença no nosso Estado.

Oitenta anos que devemos e temos a felicidade de celebrar  hoje,  aqui,  nesta

Casa,  que  é  a  Casa  do Povo.  Por  fim,  o  meu desejo  sincero  que  o  Paraná

continue crescendo, se desenvolvendo, com a missão, esta nobre que a Fiep tem,

de ajudar a construir com maestria um Estado que nos orgulha, em meio a um

cenário de tantos desafios, como vimos no mundo moderno. A comemoração dos

80  anos  serve  como  um  lembrete  da  importância  do  setor  industrial  para  a

economia do Paraná e do Brasil. Que a celebração seja um incentivo para que as

indústrias  continuem  crescendo,  se  fortalecendo,  garantindo  prosperidade  e

muitas conquistas para a população paranaense. Muito obrigado a todos. Agora,
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com muita  alegria,  passo a  palavra  ao coproponente desta  Sessão Solene e,

também, passo a Presidência desta Sessão, Deputado Estadual Fabio Oliveira.

SR. PRESIDENTE (Deputado Fabio Oliveira): Senhoras e senhores, boa noite.

Confesso para vocês que fazer um discurso depois do Deputado Guerra é uma

missão bastante árdua. Quero cumprimentar esse meu colega, esse meu amigo,

que, quando conversávamos sobre a importância da Fiep, e descobrimos que ela

comemoraria  80  anos  neste  ano,  juntos  tivemos  a  ideia  de  fazer  esta

homenagem, esta Sessão Solene homenageando toda a história da Fiep nesses

80 anos.  Cumprimento o meu amigo Presidente Edson Vasconcelos, que tem

com muita maestria e com muita sabedoria gerido essa Federação tão importante.

Quero  cumprimentar  aqui  o  Deputado  Federal  Ricardo  Barros,  Secretário  de

Estado  da  Indústria,  Comércio  e  Serviços  do  Paraná,  representando  o

Governador do Estado. Cumprimento o meu amigo e colega Deputado Estadual

Luiz  Claudio  Romanelli;  o  Dr.  José  Rodrigo  Sade,  Desembargador  Eleitoral,

representando  o  Presidente  do  Tribunal  Regional  Eleitoral  do  Paraná.

Cumprimento o mais recente amigo, Presidente Interino da Faep, Ágide Eduardo

Meneguette; o Ricken, que é o Presidente da Ocepar, que tem feito um trabalho

brilhante junto às cooperativas, e acredito que parte desse brilhantismo foi pelo

fato de ter passado por Guarapuava e ter estudado no Colégio Agrícola de lá.

Cumprimento o meu amigo e grande mentor,  pela história de vida,  o  Gilberto

Deggerone, Presidente da Associação Comercial; e o Cel. Neto, representando o

Presidente da Fetranspar. Como comentei, hoje é um dia de festa, e hoje somos

agraciados com a oportunidade de celebrar uma instituição que é mais do que

uma entidade representativa, que é mais do que uma simples Federação, é um

símbolo  de  força,  é  um  símbolo  de  progresso,  é  um  símbolo  de  dedicação

incansável ao desenvolvimento do nosso Estado. A Federação da Indústria do

Estado do Paraná, a nossa querida Fiep, é uma senhora, mas uma senhora muito

experiente, que está completando 80 anos de história. São 80 anos de sonhos

realizados. São 80 anos de mãos que trabalharam, de mentes que inovaram, de

corações que acreditaram na grandeza da nossa terra. Desde a sua fundação, em
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1944,  a  Fiep  tem  sido  a  espinha  dorsal  do  nosso  parque  industrial,  um  elo

poderoso que conecta quase 76 mil empresas, distribuídas em 37 segmentos e

cada  um  desses  segmentos  desempenhando  um  papel  vital  na  economia

paranaense. Essa força extraordinária não são apenas números, é a tradução do

esforço coletivo de homens e mulheres que, com sua alma, com sua coragem e

com sua visão,  transformaram o Paraná em dos maiores  polos  industriais  do

Brasil. Seus 108 sindicatos filiados não apenas representam os seus interesses,

mas também dão voz a uma indústria que gera mais de 1 milhão de empregos

diretos,  e  com  esses  empregos  sustentando  famílias,  alimentando  sonhos  e

construindo o futuro para milhares de paranaenses. Todos os anos, a indústria do

Paraná movimenta cerca de R$ 130 bilhões, transformando o nosso Estado em

um dos Estados mais pujantes do nosso Brasil, um número que representa pelo

menos 27% do Produto Interno Bruto Estadual, e o que de uma maneira muito

clara ilustra o tamanho da contribuição da indústria para o nosso Estado, que

ilustra o tamanho que o nosso Estado é hoje diante de todos os brasileiros. O

Paraná  se  mostra  uma potência  nacional  com seu parque fabril,  ocupando  o

quarto lugar entre todos os Estados, atrás apenas de São Paulo, Rio de Janeiro e

Minas Gerais. Esses dias conversando com uma pessoa que conhece muito da

economia  brasileira  e  muito  da  economia  paranaense,  ele  me  confidenciou,

Edson,  que  se  o  Paraná  continuar  da  forma  como está,  em 10  ou  15  anos

passamos Minas Gerais, e isso tudo graças ao trabalho da Fiep. Essa grandeza

coloca a indústria do Paraná em posição de destaque. E aqui vou citar poucos

exemplos desse destaque que o Paraná é para o Brasil e para o mundo. Somos

líderes na produção de proteína animal, líderes na produção de carne de frango,

líderes  na produção de  tilápia,  líderes  na  produção de madeira  para  papel  e

celulose,  líderes  na  produção  de  madeira  para  produtos  em madeira.  Somos

referência em exportação de diversos produtos que saem do Paraná para todo o

mundo. Mais do que isso, a indústria paranaense também mostra a sua grandeza

pelo impacto socioeconômico. De que forma? Pelas vidas transformadas, pelas

oportunidades geradas e, também, pelo respeito à dignidade ao dar sustento para
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milhares de famílias. Essa grandeza está presente em cada emprego direto criado

pela indústria, em cada história de superação e, também, de esperança renovada,

da garantia de um futuro, e esse futuro das próximas gerações. Nesta noite de

celebração, rendemos aqui no Plenário da Assembleia Legislativa, na Casa de

Leis do povo paranaense, a nossa mais profunda homenagem a todos aqueles

que,  ao  longo  desses  80  anos,  dedicaram  suas  vidas  à  construção  dessa

instituição  gigante  chamada  Fiep.  Não  podemos  deixar  de  enaltecer  grandes

nomes que lideraram e continuam a liderar essa trajetória de sucesso. Hoje, a

Fiep,  sob  a  liderança  do  Presidente  Edson  Vasconcelos  e  da  atual  diretoria,

continua  sua  trajetória  de  sucesso,  reafirmando  seu  compromisso  com  a

inovação,  com  a  competitividade,  mas,  principalmente,  com  a  defesa  dos

interesses da indústria e de todos os paranaenses.  Uma gestão que atua em

sinergia  com  o  Poder  Legislativo,  que  trabalha  incansavelmente  para  que  a

indústria do Paraná continue sendo um exemplo, um exemplo pujante para todo o

Brasil. Agradeço a todos que têm trabalhado para garantir que a Fiep continue

sendo uma força motriz para o desenvolvimento do nosso Estado, e que siga

avançando, gerando empregos, renda, mas, acima de tudo, gerando esperança

para  os  milhões  de  paranaenses.  Que  todos  possamos  nos  inspirar  nessa

brilhante história construída, construída ao longo dos 80 anos da Fiep. E que por

mais  80  anos  a  Fiep  continue  a  trilhar  o  caminho  do  progresso  e  do

desenvolvimento do nosso Estado. Encerrando as minhas palavras, viva a Fiep e

viva a indústria paranaense! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Fernando Guerra): Agora, com muita alegria,

passo a palavra ao Deputado Estadual Romanelli, para uma breve manifestação. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI:  Boa noite a todos e a todas. Quero

agradecer ao Presidente desta Sessão Solene e proponente desta homenagem, o

Deputado  Luiz  Fernando  Guerra,  ao  mesmo  tempo  que  também  saúdo  e

cumprimento o Deputado Fabio Oliveira. Só por insistência de ambos é que vou

me dirigir muito brevemente a todos e todas, para dizer que foi muito importante a
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iniciativa  que  eles  tomaram  de  promover  esta  Sessão  Solene,  porque  aqui

estamos celebrando 80 anos de uma entidade que tem feito o que é parte da

história do Estado do Paraná. Quero cumprimentar o Presidente Edson José de

Vasconcelos,  Presidente  da  Fiep;  o  Secretário  da  Indústria  e  Comércio  do

Paraná,  Ricardo  Barros;  o  Dr.  Rodrigo  Sade,  Desembargador  Eleitoral,  que

representa  o  Tribunal  Regional  Eleitoral  do  Paraná;  o  Ágide Meneguette,  que

preside o sistema Faep atualmente; o Presidente Ricken da Ocepar; o Gilberto

Deggerone da ACP; e o Cel. Neto, que é Superintendente da Fetranspar. Vejo

aqui muitas pessoas que eu conheço já há muitos anos, dirigentes de sindicatos

importantes, Vice-Presidentes, Diretores da Federação das Indústrias, e que têm

uma grande contribuição para o desenvolvimento do Paraná. Ao mesmo tempo

em que celebramos 80 anos,  aliás,  pelas palavras bem ditas aqui pelo nosso

Deputado Fabio Oliveira, dessa velha senhora, que aos 80 anos ela se renova.

Hoje, depois de um processo eleitoral muito interessante, a Fiep foi renovada do

ponto  de vista  dos objetivos  da sua gestão.  Quero  cumprimentar  esse jovem

Edson Vasconcelos que, com uma visão de futuro, propôs uma nova dinâmica na

gestão dessa velha senhora chamada Fiep. E aos 80 anos, o que percebo em

todo o Estado é uma reconexão com a indústria, uma reconexão fundamental de

uma entidade representativa com os seus representados. E nesse sentido penso,

Presidente Luiz  Fernando Guerra,  que esta Casa de Leis  –  que tem aqui  um

diálogo permanente com as entidades representativas do setor produtivo – só

pode saudar essa forma com que estamos vendo o setor produtivo do Paraná se

renovando e dialogando, buscando construir soluções obviamente compartilhadas

no mundo cheio de desafios, até porque especialmente a indústria – mas também

o agro – tem que enfrentar o desafio de poder desenvolver as novas tecnologias,

buscar  inovação,  construir  soluções que até ontem nos pareciam impossíveis.

Nós  vivemos  um  mundo  novo.  Muitos  aqui  são  da  minha  geração.  Éramos

analógicos, hoje somos digitais,  vivemos uma revolução tecnológica.  Por  isso,

entendo que a Fiep tem um papel fundamental, até porque ao meu lado aqui – do

lado direito, o Edson Vasconcelos que preside a Fiep, do lado esquerdo meu aqui
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o Ágide, que preside atualmente a Faep –, os dois são os setores da economia

mais importantes do ponto de vista da geração de riqueza para o nosso Estado. É

dessa união do que produzimos no agro com a indústria que temos, efetivamente,

este Estado que nos orgulha a todos. Além, é claro, de considerar, como dizia o

historiador Ruy Wachowski, que somos três Paranás: o Paraná gaúcho, o Paraná

paulista  e  o  Paraná  dos  Campos  Gerais.  Essa  diversidade  cultural,  essa

diversidade do ponto de vista de microclimas de terras é que faz justamente a

nossa riqueza, até porque o nosso maior capital é o nosso capital humano. Por

isso quero, Edson Vasconcelos, no momento que você preside essa entidade tão

importante  para  nós,  lhe  desejar  muito  sucesso,  todo  o  apoio  aqui  do  Poder

Legislativo Estadual,  para que possamos continuar  –  você nesse processo de

reconexão  com  a  indústria  e,  ao  mesmo  tempo,  de  conexão  com  o  Poder

Legislativo Estadual. Então, sucesso, boa sorte, conte conosco aqui. E, mais uma

vez, meus cumprimentos aos Deputados Guerra e Fabio Oliveira por esta bela

iniciativa de promover aqui a celebração dos 80 anos dessa grande entidade, que

é a Federação das Indústrias do Estado do Paraná. Viva a Fiep!

SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Fernando Guerra): Agora, com muita alegria,

passo a  palavra  ao Secretário  Estadual  de Indústria,  Comércio  e Serviços do

Paraná,  Deputado  Federal  Ricardo  Barros,  para  uma  breve  explanação.  E

aproveito,  Secretário,  para passar  a Presidência,  posteriormente,  ao Deputado

Fabio Oliveira.

SECRETÁRIO RICARDO BARROS:  Obrigado. Quero primeiro cumprimentar o

Presidente Fabio Oliveira,  o  Edson Vasconcelos,  nosso Presidente da Fiep,  o

Deggerone,  o  Ricken,  o  Ágide,  o  Romanelli,  o  Luiz  Fernando Guerra,  o  José

Rodrigo Sade, o Cel. Neto, que são os membros desta Mesa, que são as pessoas

escolhidas  aqui  para  representação.  Todos  vocês  aqui,  Vice-Presidente  da

Federação da Indústria,  meus colegas,  alguns contemporâneos de quando fui

também Vice-Presidente da Federação das Indústrias,  alguns convivemos este

ano,  prestigiando  todos  os  encontros  regionais  da  indústria  que  o  Presidente
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Vasconcelos fez, em uma caravana por todo o Paraná, ouvindo reivindicações

dos empresários – energia, inovação, qualificação profissional e outras questões

relevantes, de infraestrutura especialmente, para o desenvolvimento da indústria.

Estou aqui falando em nome do nosso Governador Ratinho Júnior, e deixo um

grande abraço a todos os que fazem da indústria  esta força motriz  do nosso

Estado, o Estado mais sustentável, mais inovador, o Estado que mais cresceu na

economia  no  Brasil  e,  também,  o  Estado  que  tem  o  primeiro  lugar  no  Ideb,

primeiro lugar na educação pública, o que é, sem dúvida nenhuma, o presságio

de continuar sendo o primeiro em várias outras decorrências de ter mão de obra

qualificada, de ter gente preparada, de ter o melhor ambiente de negócios. Na

medida em que votamos a reforma tributária no Congresso Nacional, vamos ter o

fim da guerra fiscal em 2032 e a decisão, portanto, dos empresários não será

mais o incentivo fiscal, que é o hoje a grande força do Paraná Competitivo, mas

será o ambiente de negócios. Então, durante esses anos que vêm pela frente,

teremos  a  conclusão  dos  investimentos  das  concessionárias  de  rodovias  do

Paraná, que farão investimentos do 3.º ao 9.º ano, ao todo são R$ 50 bilhões de

investimentos que vão duplicar rodovias, que vão facilitar a nossa infraestrutura, e

teremos também muitos recursos aplicados pelo Estado no programa  Rota do

Progresso,  no Asfalto Novo, Vida Nova, programas que estão olhando para os

pequenos municípios do Paraná, porque, diante da conectividade, da perspectiva

do trabalho remoto,  podemos ter  muitos  jovens  trabalhando em empresas de

tecnologia  e  permanecendo  lá  na  sua  cidade  de  origem,  com  a  sua  família,

convivendo com seus pais e tocando a pequena propriedade rural que os pais

têm, sem deixar de poder trabalhar em uma empresa que tenha a possibilidade

de  tê-lo  ativo  remotamente.  Então,  fica  aqui  o  nosso  abraço.  Parabéns  à

Federação das Indústrias. Parabéns a todos que fazem o progresso do nosso

Estado, um Estado que cresce de forma visível diante dos olhos de todos que têm

a oportunidade de conhecer o Paraná. E vamos continuar trabalhando para cada

vez mais processar aqui a nossa matéria-prima, industrializar os nossos produtos

e exportar mais valor agregado. Parabéns. (Aplausos.)
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SR. PRESIDENTE (Deputado Fabio Oliveira):  Para parabenizar os 80 anos da

Fiep,  em uma rápida  saudação,  passo  a  palavra  ao  Dr.  José  Rodrigo  Sade,

representando o Presidente do Tribunal Regional Eleitoral do Paraná.

SR. JOSÉ RODRIGO SADE:  Boa noite a todos. Meus amigos Deputados Luiz

Guerra  e  Fabio,  demais  componentes  e  especialmente  o  homenageado,  que

representa  a  Fiep,  estivemos  pela  manhã  em um encontro  que  reputo  muito

importante,  o  que  mostra  a  atuação  da  Fiep  em todos  os  setores.  Os  meus

parabéns ficam pela entidade. Oitenta anos não são qualquer coisa, decorrem de

muito trabalho, de muita gente que passou por lá. E o TRE vem aqui apenas para

entregar este abraço pessoal. O Desembargador Sigurd não pôde estar presente,

mas pediu para eu vir aqui porque sabe que esta sinergia do poder público com o

privado é essencial. O Paraná é este sucesso todo porque realmente todos esses

órgãos e entidades têm no Paraná um ambiente sadio, de diálogo e de progresso.

Então, meus parabéns à Fiep. E que venham mais 100 anos de muito progresso

para  o Paraná,  com muito  emprego,  muita  saúde e muita  renda.  Um abraço.

(Aplausos.)

SR. PRESIDENTE (Deputado Fabio Oliveira): Passo a palavra agora  ao Sr.

Ágide Eduardo Meneguette, Presidente interino da Faep.

SR.  ÁGIDE  EDUARDO  MENEGUETTE:  Boa  noite  a  todos.  Gostaria  aqui,

primeiramente,  de saudar  o  Deputado Luiz  Fernando Guerra pela  proposição,

juntamente  com  o  Deputado  Fabio  Oliveira;  saudar  o  Presidente  Edson

Vasconcellos,  homenageado  desta  noite;  saudar  os  meus  amigos  Deputado

Romanelli e Deputado Ricardo Barros, que fazem parte da Mesa. Em nome do

Ricken, saudar a todos do G7. É um momento de festa hoje, de muita alegria.

Como  todos  aqui  já  disseram,  são  80  anos  de  muita  construção  e  muito

desenvolvimento  em  prol  do  Estado  do  Paraná.  As  indústrias  paranaenses

fizeram a revolução neste Estado, não só em pequenas regiões, mas no Estado

como um todo. Olhem a região de Toledo o que se tornou; o Noroeste do Paraná,

um lugar árido, que nem acreditava que a agricultura se desenvolveria. Olhem a
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parte  Central  do  Paraná,  a  parte  de  fruticultura,  hoje  temos  Carlópolis  como

referência na goiaba. Isso mostra a pujança do agronegócio, juntamente com a

agroindústria,  juntamente com o setor produtivo. É com grande satisfação que

faço parte desta Mesa, para deixar o meu abraço à Fiep pelos seus 80 anos e,

Edson,  desejo uma jornada longa,  frutífera e produtiva.  Conte com o Sistema

Faep e acredito que com todos que compõem esta Mesa do G7, porque juntos

faremos um Paraná ainda melhor para a população, gerando renda, emprego e

impostos  para  a  população  e  para  a  máquina  pública  poder  funcionar.  Muito

obrigado. Parabéns à Fiep.

SR. PRESIDENTE (Deputado Fabio Oliveira): Passo a palavra para uma breve

saudação ao Presidente do Sistema Ocepar, José Roberto Ricken.

SR.  JOSÉ  ROBERTO  RICKEN: Boa  noite  a  todos  os  industriais,  que

representam  aqui  a  indústria  do  Paraná,  este  motor  de  progresso  do  nosso

Estado, que estão representados aqui pelo Edson Vasconcellos, o Presidente da

Fiep, esta liderança jovem que vem contribuir para o desenvolvimento do nosso

Estado. Quero também cumprimentar os Deputados aqui presentes, o Guerra, o

Fabio, o Romanelli; o Secretário Ricardo Barros e o G7, que estamos aqui, junto

com  o  Ágide,  o  Augusto,  o  Deggerone  e  o  Neto,  representando  as  sete

Federações,  para  trazer  os  parabéns  por  este  brilhantismo  da  indústria  no

Paraná.  O  setor  que  represento,  hoje,  a  agroindústria,  está  absolutamente

integrada,  tanto a agricultura,  a  produção,  quanto as indústrias de uma forma

geral. O cooperativismo do Paraná contribui com 143 agroindústrias de todos os

tamanhos e  em todas  as  áreas,  para  reforçar  esta  estratégia  de  transformar,

agregar valor,  gerar mais impostos,  gerar mais renda e gerar mais empregos.

Hoje, a agroindústria e a indústria do Paraná está no mundo todo e reconhecida

como um setor que gera realmente desenvolvimento. Então, parabéns, Edson.

Contem conosco, com o G7 como um todo, para que a indústria seja cada vez

mais  forte  e  que  o  industrial  também  consiga  avançar  e  ter  os  seus  ideais

realizados. Muito obrigado. (Aplausos.)
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SR. PRESIDENTE (Deputado Fabio Oliveira): Passo a palavra para uma breve

saudação  ao  Sr.  Antônio  Gilberto  Deggerone,  Presidente  da  Associação

Comercial do Paraná.

SR. ANTÔNIO GILBERTO DEGGERONE: Muito boa noite a todos. Ao Edson,

que  aqui  representa  a  Fiep,  os  nossos  cumprimentos.  Quero  também  aqui

lembrar uma coisa: que temos que ter uma gratidão com o nosso Ministro Ricardo

Barros, que, quando foi Ministro da Saúde, foi o que mais trouxe dinheiro para a

saúde  da  nossa  cidade,  do  nosso  Estado,  e  é  uma  verba  recorrente.  Nunca

esqueçamos  disso.  A  Fiep,  pelo  exemplo  que  é,  nós  que  somos  do  G7

convivemos todos os dias, todas as semanas, nas reuniões que temos, pelo brio e

pela força, daquilo que é a vocação do Estado. Aos Deputados que fizeram esta

promoção, ao Fabio e ao Guerra, que certamente tiveram esta vontade de aqui

lembrar  desta  data,  que  esta  data  se  repita  com muita  saúde,  até  porque  a

história do Paraná está muito ligada à indústria e nós da ACP reconhecemos isso.

Então,  como  membro  integrante  do  G7,  quero  dizer  a  todos  aqui  que  foram

citados e que compõem a Mesa da nossa alegria,  desta certeza de que este

Estado terá muito  melhores  dias pela  frente,  porque o agronegócio,  porque a

indústria, porque o comércio, todos estão indo na mesma linha, que é o bem para

o seu povo. Muito obrigado. (Aplausos.)

SR. PRESIDENTE (Deputado Fabio Oliveira): Encerrando as saudações, passo

a palavra ao Cel. Neto, que está representando o Cel. Malucelli, Presidente da

Fetranspar.

CORONEL MANOEL JORGE DOS SANTOS NETO:  Obrigado, Sr. Presidente.

Trago a saudação do nosso Presidente, Cel. Sérgio Malucelli, que se encontra em

viagem. Quero saudar os nossos proponentes, Deputado Luiz Fernando Guerra e

Fabio  Oliveira.  Cumprimentar  o  Deputado  Romanelli;  o  nosso  Secretário  de

Estado  Ricardo  Barros,  também  Deputado  Federal;  o  Presidente  Edson

Vasconcelos e os demais membros do G7 – Ricken, Deggerone, Meneguette –,

enfim, a todos que se fazem presentes nesta noite. Uma entidade que faz 80 anos
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por  certo  já  tem sedimentado no seu passado uma grande história  e  luta  no

presente para que tenha um futuro promissor, e isso vemos hoje na nossa Fiep.

Queremos parabenizar essa entidade, que para nós é um exemplo não só para os

paranaenses, mas para o Brasil. E quero saudar também a todos que compõem a

diretoria da Fiep, que são pessoas da melhor qualidade, pessoas proeminentes,

são mentes brilhantes que levam a indústria do Estado do Paraná a ser a quarta

economia do Brasil, o que nos torna muito mais orgulhosos ainda de pertencer ao

povo do Paraná. Muitíssimo obrigado e uma boa noite a todos. (Aplausos.)

SR.  PRESIDENTE  (Deputado  Fabio  Oliveira): Senhoras  e  senhores,  neste

momento convido todos para assistirem ao vídeo institucional sobre o Sistema

Fiep.

(Apresentação de vídeo institucional da Fiep.)

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: E a salva de palmas consequente, senhoras e

senhores, ao vigor do povo paranaense, o orgulho do povo paranaense e do

Brasil.  (Aplausos.)  Deputado  Fabio  Oliveira  e  Deputado  Guerra,  antes

propriamente  de  passarmos  à  entrega  das  homenagens,  queremos

cumprimentar  e  agradecer  a  ele  que,  através  da  Fecomércio  integra  o  G7,

representa aqui o nosso Presidente e Vice-Governador Darci Piana, o querido

Paulo  Cesar  Nauiack,  Vice-Presidente  do  Sistema  Fecomércio.

Cumprimentamos a Márcia Veiga Balbueno, Presidente do SindiCosmésticos; o

Fabrício Castilho, representando o Wilson Bley Lipski, Presidente da Sanepar; o

Sr. André de Mello Bandeira, que é o Vice-Cônsul de Portugal aqui no Paraná; o

Dr. Julio Cezar dos Reis, que foi Delegado-Geral de Polícia Civil e Secretário de

Segurança Pública, e é o Presidente do Instituto Carga Segura; o Miguel Tranin

da Siapar, recentemente homenageado nesta Casa de Leis; e mais uma vez, a

todos os diretores da nossa Fiep que estão conosco. Neste momento, passamos

propriamente à leitura dos termos da Menção Honrosa que será entregue em

homenagem aos 80 anos da Federação das Indústrias do Estado do Paraná:

“Menção  Honrosa.  A  Assembleia  Legislativa  do  Estado  do  Paraná,  por
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proposição dos Sr.s Deputados Fabio Oliveira e Luiz Fernando Guerra, concede

voto  de congratulações à Federação das Indústrias  do  Estado do Paraná,  o

Sistema Fiep, pelos 80 anos de atuação na defesa dos interesses dos diversos

segmentos industriais, nos setores públicos e privados, no Estado do Paraná.

Curitiba, 3 de setembro de 2024.”  Assinam os Deputados Fabio Oliveira e Luiz

Fernando Guerra, justamente os Sr.s  Presidentes da Sessão, que convidamos

neste instante, Deputado Guerra, Deputado Fabio Oliveira, acompanhados pelas

autoridades,  como  o  nosso  Deputado  Federal  Ricardo  Barros,  o  Deputado

Romanelli e as senhoras e os senhores que representam o G7 aqui na Mesa, o

nosso  Presidente  da  Associação  Comercial  do  Paraná,  para  que  possam

proceder  à  entrega  ao  Presidente  da  Fiep  dessa  homenagem,  senhoras  e

senhores. Duas homenagens! A primeira homenagem propriamente à Fiep pelos

seus 80 anos e outra ao atual Diretor-Presidente da Fiep. Senhoras e senhores,

Edson  José  de  Vasconcelos  e  o  Sistema  Fiep.  (Procedeu-se  à  entrega  da

Menção Honrosa à Fiep.) (Aplausos.) Até como uma espécie de ginástica laboral

desse grande empreendimento que é a Fiep, vamos levantar? Vamos fazer uma

vigorosa  salva  de  palmas?  Oitenta  anos  do  Sistema  Fiep,  orgulho  do  povo

paranaense!  (Aplausos.)  Aí  está  recebendo  a  homenagem.  Agora  recebe  a

homenagem  como  Diretor-Presidente  do  Sistema  Fiep  o  nosso  querido

Presidente Edson José de Vasconcelos, senhoras e senhores, e a consequente

salva de palmas a ele também. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.)

(Aplausos.)  E  nós  temos  mais  uma  homenagem  agora,  Sr.s Deputados,

aproveitando que V.Ex.as estão de pé, porque em ato contínuo, neste momento,

temos uma homenagem especial, que é do Presidente do Sindilouça do Paraná,

o querido Fábio Germano da Silva, a quem já convidamos para que venha à

frente. Ele fará a entrega de uma peça produzida em celebração aos 80 anos do

Sistema  Fiep,  homenagem  que  ressalta  a  diversificação  e  a  excelência  da

indústria paranaense. Filiado à Federação, o Sindilouça representa as indústrias

de vidros, assim como os produtores, as fábricas e fabricantes industriais. Fica aí

mais  um  pouquinho,  Fábio  Germano,  por  gentileza,  sempre  um  produto
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espetacular,  não é? O Sindilouça representa as indústrias de vidros,  cristais,

espelhos, cerâmicas de louça e porcelana, pisos e revestimentos cerâmicos do

Paraná.  Toda  a  qualidade  da  produção  dessas  indústrias  está  sendo

apresentada, atualmente, aos consumidores e compradores de todo o País na

31.ª  edição  da  tradicional  Feira  da  Louça  de  Campo  Largo.  O  evento,  que

acontece até 8 de setembro, no Outlet City Center, que é recente agora aqui na

nossa vizinha Campo Largo. (Procedeu-se à entrega da homenagem.) Está aí

recebendo a homenagem proposta pelo Fábio Germano da Silva, Presidente do

nosso Sindilouça. Que tal mais uma vez não só ao Sindilouça, mas a todos os

sindicatos que estão aqui e que representam a Fiep, juntamente com o nosso

Edson, uma salva de palmas? Viva a Fiep! (Aplausos.) Enquanto as senhoras e

os  senhores  se  acomodam  novamente,  bem  como  as  autoridades  que

acompanham os  nossos  proponentes,  devolvemos  a  palavra  justamente  aos

Presidentes da Sessão Solene, ao Deputado Guerra e ao nosso Deputado Fabio

Oliveira, para a condução dos trabalhos neste instante. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Fabio Oliveira):  Tenho a honra de conceder a

palavra  ao  Sr.  Edson  José  de  Vasconcelos,  Presidente  da  Federação  das

Indústrias do Estado do Paraná.

SR.  EDSON  JOSÉ  DE  VASCONCELOS:  Boa  noite  a  todos.  Quero  aqui

agradecer  a  composição da nossa Mesa;  o  nosso Presidente Deputado Luiz

Fernando Guerra, proponente desta Sessão Solene e Presidente da Comissão

de Indústria e Comércio, uma sinergia muito grande com a nossa Fiep; o nosso

Deputado Fabio Oliveira, também proponente desta Sessão Solene e Presidente

da Comissão de Ciência e Tecnologia, Inovação e Ensino Superior; o Deputado

Federal  e  Secretário  da  Indústria,  Comércio  e  Serviços  do  Paraná,  Ricardo

Barros, que já fez parte da nossa Federação, como Vice-Presidente, tem uma

história linda lá dentro da nossa Federação e hoje, como Secretário, posso aqui

fazer um depoimento que existem pessoas que têm um compromisso com a

entrega. Acredito que a nossa diretoria tem também esse compromisso com a
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entrega. Quem tem compromisso com a entrega senta com qualquer pessoa

para resolver a entrega, e o Ricardo é uma pessoa pragmática, um Secretário

que é focado em entrega – e isso é fundamental  para o Estado do Paraná.

Nosso Deputado Luiz Claudio Romanelli, que é membro também da Comissão

de Ciência, Tecnologia, Inovação e Ensino Superior. Tivemos aqui, acho que ao

longo da história, não é, Romanelli, vários passos que tivemos na democracia,

no debate, no contraditório.  Acho que a infraestrutura passou por um grande

debate nos últimos anos, principalmente quando se fala de pedágio, e a sua

presença nesse debate sempre trouxe muita técnica e muita sinceridade sobre o

tema que tanto afetou e afeta o nosso Estado. Nosso Desembargador Eleitoral

José Rodrigo Sade, que esteve hoje conosco lá na Federação, tivemos um belo

debate hoje sobre assédio eleitoral, acredito que percebeu que o nosso industrial

está  ansioso  por  debater.  Não  estamos  acostumados  que  venham  pacotes

prontos e a forma que a democracia amadurece nos preocupa. Acreditamos que

o industrial tem que participar de forma ativa ao processo democrático, e temos

que  achar  os  caminhos  corretos  para  que  isso  aconteça.  Ágide  Eduardo

Meneguette, Presidente interino da Faep, uma grata surpresa. Nossas entidades

estão muito próximas e acredito que dentro do G7 também vai, cada vez mais,

fortalecer a presença de todas as entidades. Nosso Presidente da Ocepar, o

Ricken, muito próximo também; o Deggerone, nosso Presidente da ACP; o Cel.

Neto  que  aqui  representa  nosso  Sérgio  Malucelli.  Quero  aqui  agradecer  e

compartilhar a alegria deste momento com os nossos diretores. Comemorar 80

anos da Federação é uma somatória de eventuais presidentes e diretorias que

passaram,  cada  um com sua  característica,  mas  cada  um no  seu momento

entregou algo importante para demonstrar ou para construir aquilo que temos,

que é uma Federação muito pujante,  forte e focada no seu objetivo.  Nossos

Presidentes de Sindicatos, que estão todos aqui representados, quero aqui, em

um breve relato histórico, falar de nove sindicatos que tiveram a coragem, lá

atrás, há 80 anos, de conseguir iniciar um trabalho gigante. Hoje tivemos uma

aula, dentro de um curso que estamos fazendo de política industrial, que foi uma
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aula sobre a Cidade Industrial de Curitiba. Como o próprio Deputado Ricardo

Barros falou aqui, em algum momento, os diferenciais competitivos não vão ser

mais os incentivos fiscais, e vão ser outros que possam chamar a atenção para

as pessoas virem para o Paraná. E o nosso palestrante hoje fez um comentário

que, em 1970, quando começaram a desenhar a Cidade Industrial,  não tinha

benefícios fiscais. E aí perguntei: “O que fez, então, vocês darem esse passo tão

grande e trazer, correr para conseguir fazer a Cidade industrial?” Inclusive, em

um gráfico do PIB de Curitiba e Região Metropolitana, configurava aquilo que

tanto afirmamos e reafirmamos, que onde tem indústria tem PIB per capita. Ele

falou:  “Edson,  vontade.  Vontade.  A vontade fez  nós irmos ao mundo buscar

empresas de classe mundial,  fazer o impossível”. E esses nove sindicatos, lá

atrás, tiveram muita vontade. E aqui tenho que fazer a nominação de todos eles:

o Sindileite; o Sigep, que é dos gráficos; o Sincabima, que é das balas, doces e

cacau; o Sindialfa, que é dos alfaiates; o Sindimate; o Sindimetal; o Sindicato da

Madeira; o Sindicato da Panificação; o Sindicato do Couro. Há 80 anos esses

sindicatos tiveram muita vontade de transformar o Estado do Paraná em uma

potência que hoje, como citamos aqui e várias vezes escutamos falar, é a quarta

força industrial  do Brasil.  Essa transformação é um relato histórico. Sabemos

cada capítulo, cada década, cada crise que o Estado teve, cada política industrial

que  houve  e  trouxe  benefícios.  O  próprio  Secretário  Ricardo  Barros  aqui

participou, em algum momento, de construções de políticas industriais, fiscais,

de benefícios que trouxeram, e cada vez mais percebemos que o Estado corre

atrás de trazer indústrias. Hoje divido com essa diretoria a alegria de representar

quem hoje  está  ao  comando em um projeto  que todos  compraram.  Era  um

projeto  talvez  um  pouco  ambicioso,  mas  com  todo  sentido  para  todos

conseguirmos  trazer  uma  interiorização,  uma reaproximação  com a  indústria

paranaense e não diferente com as instituições. Com a Assembleia Legislativa,

fizemos,  de  prontidão,  aproximação.  Sabemos  exatamente  o  tamanho  da

Federação,  mas  também  o  tamanho  das  instituições.  Não  somos  Poliana,

sabemos o tamanho do jogo, mas também sabemos o compromisso que temos
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com o Paraná. O compromisso com o Paraná tem que ser muito maior do que

qualquer passo aqui embaixo. E aí insisto no perfil do Ricardo Barros, temos que

ter o compromisso com a entrega, temos que ter um compromisso com o Estado

do Paraná. Quando falamos que o Paraná é a quarta força industrial, tem uma

vírgula, tem um asterisco nessa informação. Se tirar de Minas Gerais e do Rio de

Janeiro  a  indústria  extrativa,  o  Paraná  está  lambendo  o  segundo  lugar.  Na

indústria de transformação, temos condições plenas de, em curto prazo, ser a

segunda força industrial do Brasil. E isso é de um Estado que tem muito mais

características de crescimento do que Minas Gerais, por relevo, por ter um porto

– e Minas Gerais não tem um porto –, por  “n” condições. Agora, cabe a nós

olharmos por trás da montanha. Temos um compromisso e esse compromisso

como diretoria, como sindicatos, queremos dividir com a sociedade. Quando a

Federação compra briga de trazer indústria como pauta principal, vamos lutar por

ambiente,  infraestrutura.  Quando  lutamos  por  infraestrutura,  a  sociedade  se

beneficia. Quando lutamos por mais qualidade e mais capacidade de entrega de

energia elétrica, a sociedade toda se beneficia. Quando trabalhamos inovação,

empregabilidade,  desburocratização,  a  sociedade  inteira  se  beneficia.  O  que

temos para colaborar, e devemos colaborar, é com muita informação, com muito

engajamento. Ir ao interior, escutar o industrial, entender a política municipal. A

indústria  está  no  município,  a  indústria  tem  uma  ligação  umbilical  com  o

município. O prefeito precisa de ajuda. Precisamos entender que em cinco, seis

anos, a política tributária já não vai ser diferencial.  O que vai ser diferencial?

Qual será o diferencial? Infraestrutura? Energia? Mão de obra? Geopolítica? A

localização geopolítica? Também, mas mais do que tudo isso é a vontade. E se

tivermos  vontade  nós transformamos.  E isso  nós teremos,  a  Federação terá

vontade.  Alguns  podem  interpretar  da  forma  equivocada,  um  excesso  de

posições, talvez uma forma muito propositiva. Não! É uma forma democrática de

colocar  sua posição.  Sabemos lidar  com o contraditório,  precisamos debater,

nunca fugiremos do debate. Precisamos descolar, muitas vezes, a visão de um

Governo para visão de um Estado. Têm projetos de infraestrutura que são a
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longo prazo, precisamos olhar a longo prazo. O que posso garantir para vocês é

que nós, nossa diretoria, tem um compromisso com visão de longo prazo, tem

um compromisso com o Estado do Paraná. Não nos furtaremos de debater com

ninguém, diferente da cor partidária, diferente do Governo. Não somos Poliana,

mas somos, sim, focados na entrega. Quero agradecer muito a vocês. É um

sentimento de gratidão que divido com a nossa diretoria. Saibam que vocês têm

na Federação uma porta enorme de diálogo, de informação. Estamos do mesmo

lado para construir cada vez mais um Estado melhor. Muito obrigado a todos.

SR. PRESIDENTE (Deputado Fabio Oliveira): Senhoras e senhores, com esta

Presidência compartilhada, eu e o Deputado Luiz Fernando Guerra agradecemos

a presença das autoridades, dos colaboradores, dos diretores do Sistema Fiep,

da  Banda  de  Música  da  Polícia  Militar  que  esteve  entoando  os  hinos.

Agradecemos também a imprensa, bem como vocês que compareceram a esta

Casa de Leis honrando e dignificando o Poder Legislativo Paranaense. Declaro

encerrada a presente Sessão Solene. Boa noite.

“LEVANTA-SE A SESSÃO”.

(Sessão Solene realizada no Plenário  do Centro Legislativo Presidente Aníbal

Khury, iniciada às 18h30.)
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